

2021,冰城环卫这样打赢“双线战役”

市环卫中心统筹带领哈市数以万计的环卫工人坚守在平凡的岗位上,为城市“梳妆靓颜”、清冰除雪的同时,更筑牢了全链条的“环卫防疫线”

本报记者 霍亮



01 冰城筑牢全链条“环卫防疫线”

平时,他们是城市美容师,披星戴月为城市精心梳妆扮靓颜;为城市清冰雪保交通,清运生活垃圾。而当新冠肺炎疫情袭来时,他们第一时间化身为防疫战士,筑起一道道城市疫情防控的安全线……他们有一个共同的名字——环卫工人!

今年以来,在常态化疫情防控的形势下,市环卫中心统筹带领哈市数以万计的环卫工人,日复一日、风雨无阻地坚守在平凡的岗位上,他们一方面要做好城市保洁、垃圾清运、清冰除雪等工作,另一方面,还承担起公共环境消毒消杀等防疫重任,打响了一场不平凡的城市环境卫生提档升级和疫情防控阻击的“双线战役”。

造成的二次污染,确保城市生活垃圾日产日清。在生活垃圾转运环节,强化对收运设施的消杀作业,提高了对垃圾桶、垃圾转运站、转运间、压缩站点的消杀频次。按照边消杀、边清运的作业流程,实施垃圾转运全链条、全流程、多频次消杀作业。

公厕管理也是城市防疫关键环节之一。目前,全市公共卫生间重点针对公厕的各个门把手、水龙头阀门、洗手池等人们接触较多的部位展开消毒作业,每个公厕每天至少消毒两次。此外,具备条件的公共卫生间每天会定时开窗通风,保持室内空气流通。

在满洲里疫情波及哈市后,常态化、补不足、进一步压实落实细环卫行业疫情防控职责成为市环卫中心当前的中心工作之一。

由于隔离封控区域增多,全市隔离人员生活垃圾转运成为防疫关键环节。市环卫中心在保障城市日常环境卫生的基础上,根据防控实际需要,及时调整工作重点、方向,统筹全市封控小区、隔离宾馆及核酸检测点的疫情垃圾收运和处置管理,严格执行防疫规范,实现了封控小区其他生活垃圾、核酸检测点及隔离宾馆的疫情垃圾无积存目标。

02 春整攻坚战促城乡环境同频提升

对于冰城这样的寒地城市,每年春季环境卫生整治是提升城市整体环境的关键季节。对此,市环卫中心根据春季气候特点,通过采取以日常清扫保洁作业为主,专项战役性活动为辅的作业模式,组织各区、各乡镇开展多项环境卫生整治工作,实现了城乡环境卫生质量的同频提升。

具体而言,市环卫中心一方面组织各区开展春季环境卫生整治工作,同时成立了督导检查组,对城乡接合部、城市水系、江河沿岸、出入城口、铁路沿线、无排水地区的三堆;城区主次干道、商业大街人行道、交通隔离带、绿地、背街背巷及街路残冰污雪开展全面检查。春整期间,哈市共治理街路问题2306个,庭院问题3540个,河沟问题63个,铁路沿线问题20个,出入城口问题57个,清运积存垃圾25014.2吨,全市清洗整饰道路栏杆、隔离带1178143.6米;各乡镇共出动人员28000余人,机械设备2800余台次,清理垃圾180000吨。

03 “夏秋管控”促环境卫生提档升级

2021年是冰城创建第七届文明城市的开局之年,市环卫中心结合文明城市创建的各项标准,进一步强化了日常环境卫生管理工作,通过日巡夜检工作,结合季节特点,强化夏季道路水冲洗作业;严格执行公厕开放时间,确保公厕环境干净整洁;进一步巩固主干街路环境卫生的同时,加强了对全市居民庭院、背街背巷、市场摊区等区域的环境卫生治理管控力度。

2021年7月1日,中国共产党迎来百年华诞。市环卫中心以迎接建党百年华诞为契机,对城市中心商务区、政务通道、主要广场、市区主干街路、公园、旅游景区等重点区域,加大保洁力度,确保环境卫生整洁有序,为广大市民创造一个干净、整洁、舒适的出行环境。

点、江边河岸、城市出入口、市场周边、公交站台、绿地等重点路段加强保洁,坚持机械化三时段清扫作业模式,落实机扫、机洗和洒水抑尘、降温制度,提高作业质量,在保证主干街路水冲洗力度不变的情况下,还利用晚间车流量少的契机,对背街背巷进行水冲洗作业,全面提高城市环境卫生质量。

进入秋季,针对哈市城区秋季环境特点,市环卫中心及时统筹协调全市环卫部门从夏季保洁作业模式切换到秋季模式。启动伴随式保洁,有效管控了秋菜上市期间城市环境秩序;同时,采取“人机结合”的方式,组织

保洁人员及时对秋季落叶进行清扫,控制落叶飘扬污染街路。及时出动车辆对落叶进行密闭收集,避免落叶洒落对环境造成二次污染。

今年以来,市环卫中心组织各区环卫力量开展了环卫设施大清洗工作,加强环卫基础设施整治,有效解决了环卫设施破损、维修维护不到位、管理水平滞后等问题,进一步提高环卫设施管理机制,确保环卫设施管理规范、功能完好、使用方便、美观整洁,运行正常,确保了城区环境卫生整体水平和质量,在秋冬季节转换期间得到持续巩固提升。

04 清冰除雪 指挥部署打造“冰城效率”

从去年冬季至今年春季,哈市降雪频繁,共出现了19次降雪天气,其中大雪3场,特大暴雪1场,这样密集的降雪频次在历年来并不常见。其中15场降雪在两个月的时间里接连袭来,市环卫中心统筹协调全市数以万计的冰城清冰雪大军在两个月内打赢了15场清冰雪攻坚战,平均每4天就是一场硬仗。

“半夜一场雪,第二天早上主干街路上的雪至少清完一遍”已经成为“冰城效率”的生动注解。

今年11月份,一场数十年罕见的暴雪叠加冻雨的气象灾害袭击冰城。降雪过程雨雪相态转换复杂,降水总量大、灾害种类多、持续时间长、影响范围广。大风、湿雪、冻雨、道路结冰、低能见度给清冰雪工作

带来了前所未有的难度。面对历史罕见的灾害性天气,市环卫中心超前预警、提前会商,有序组织统筹全市各区清冰雪力量,实现了“即下即清即运”,在较短时间内完成了车通路畅的目标,用“冰城效率”战胜了这数十年罕见的气象灾害,更打造了寒地城市环境冬季高效管控样本……

05 创建“洁净小巷” 整治1000余条背街背巷

2021年,为了全面提升哈市城区环境卫生质量,市环卫中心在确保主干街路商圈广场等环境质量的基础上,全面开展了“洁净小巷”创建工作,全面打响全市背街小巷环境卫生提档升级攻坚战。市环卫中心以4月至11月为时间节点,在全市范围内开

展“洁净小巷”创建活动,制定印发了具体行动方案,着力解决环境脏乱等背街小巷问题,并理清工作台账,制定作业计划。截至目前,全市已对1000余条背街背巷进行了整治。

居民庭院和小街背巷环境卫生管控是街道办事处的一项重要职能。市环卫中心在治理的同时还通过督导检查解决具体点位问题的方式促使背街背巷环境管控常态化提升。通过对各城区街道办环境卫生进行检查,发现并督办整改居民庭院148处,背街背巷405处,促进了居民庭院、背街背巷环境整体提升。



疫情防控人人有责,希望广大市民群众牢牢绷紧疫情防控这根弦,保持良好卫生习惯,强化自身防护意识,关注官方权威发布,坚持勤洗手、常通风、戴口罩、不聚集、用公筷、分餐制,垃圾分类投放,看病网上预约,聚力同心,布好防控网,坚决快速打赢这场疫情歼灭战。

厂房出售

厂房办公楼出租出售

山林养殖场出售

库房出售

库房带院出租出售

房产土地出售

饭店火锅店出租

办公室出租

写字楼出租

店铺出租

店铺出售

酒直达店铺出租

写字楼出售

写字楼出售

仓库出售

仓库出售